



香港製造業總工會

Hong Kong Manufacturing Industry
Employees General Union

九龍新蒲崗彩虹道26號二樓 Tel: 2327 0331
1/F., 26 Choi Hung Road, San Po Kong, Kowloon Fax: 2327 0117

致：香港特別行政區立法會
《2021年僱傭(修訂)條例草案》委員會

強烈要求政府加快落實統一假期 17 天

「香港製造業總工會」強烈要求香港特區政府盡快統一公眾假期，盡快消除因兩個假期制度對勞工階層造成的歧視和分化，將兩個假期合一，還打工仔的尊嚴。

目前，香港有 17 天公眾假期和 12 天法定假期的制度，好明顯，對藍領基層打工仔造成嚴重不公及歧視。目前約有 120 萬基層打工仔每年祇能放 12 天法定假期，其餘一部份則每年可享 17 天公眾假期，但是，這部份放 17 天公眾假期的打工仔並非因為他們的工時較長，而需要較多的假期，恰恰相反，這部份人大多數是 5 天工作，工時比較放 12 天法定假期的打工仔還要短。為甚麼會出現如此不公平的現象呢？政府遲遲不改變香港兩個假期的制度，祇是保障部份工時短而假期長的白領人員，對部份工時長假期短的打工仔是何等的不公？！這是甚麼邏輯及道理？為何香港兩個假期的制度不能對全港打工仔一視同仁？為何政府一再拖延兩假期合一？透過現象看本質，反映了特區政府的施政在過去多年來一直傾斜商界，根本「無心」去修補及完善保障打工仔的勞工法例。香

港打工仔，特別是基層勞工一直無法合理分享香港經濟發展成果，如今勞福局竟然還要用十年時間才落實統一假期制度，實在不能接受。拖延祇會使香港打工仔的怨氣日益加重，影響香港的長治久安。劃一兩個假期 17 天涉及全港約 120 萬工友的福祉，同是打工仔，同是從業員，工時及假期卻如此不公祇會造成社會分化。

「香港製造業總工會」一而再再而三向政府表示不滿，並多次促請政府正視兩個假期的歧視及分化問題，盡一切辦法加快落實兩個假期劃一 17 天，以提升基層勞工的權益，促請社會的和諧穩定。

「香港製造業總工會」認為，積極改善民生，劃一兩個假期為 17 天，原本對打工仔、對化解民怨，對促進社會和諧都是一件好事，但是政府要用 8 年時間來落實，另我們大失所望，也引致藍領及基層工友怨聲載道。強烈要求政府盡快為大眾做件好事，加快落實兩個假期劃一 17 天，使全港打工仔，不分藍領白領及早同享每年 17 天假期。

「香港製造業總工會」4 月 1 日到政府總部請願，批評勞福局建議立法每兩年才增加一天法定假期，由 2020 年到 2030 年整整耗時十年才能落實兩個假期制度同等 17 天，明顯是偏袒商界。工會代表高叫口號「人生有幾多個十年」，促請勞福局為香港社會和諧和經濟繁榮，加快三年內落實劃一兩個假期的制度！

香港製造業總工會

2021 年 4 月 27 日